

人权理事会特别报告员呼吁 高度关注日本核污染水排海问题

新华社日内瓦9月19日电 联合国人权理事会第54届会议19日举行与有毒废料处置对人权影响问题特别报告员互动对话。中国代表在人权理事会持续揭批日本向海洋排放核污染水侵犯人权引发强烈反响。人权理事会特别报告员在对话中呼吁国际社会高度关注日本核污染水排海问题。

人权理事会特别报告员说,研究表明,即使是低辐射量的核污染水,大量排海后仍将对生态系统产生不

可估量后果。国际社会应高度关注日本核污染水排海问题,现有核污染水排海国际安全标准亟待更新。作为人权理事会设立的特别机制,他将继续密切跟踪这一问题。

萨摩亚和朝鲜的代表在发言中指出,日本排放核污染水对海洋生物多样性和小岛屿发展中国家粮食安全造成严重威胁,侵犯太平洋沿岸国家乃至全球人民的人权,呼吁国际社会共同反对日本核污染水排海行为。

中国农业专家在肯尼亚开展技术培训



9月18日,在肯尼亚纳库鲁郡马坦吉提萨村,来自中国的农学教授刘高琼(左二)为肯方学员指导农业技术。
新华社记者 韩旭 摄

新华社内罗毕9月19日电(记者 闫然 李成)中国南京农业大学和肯尼亚埃格顿大学18日在肯尼亚纳库鲁郡联合举办为期一周的中非农业发展和减贫示

范村番茄生产培训班。百余名当地农业官员、农民、企业员工和学生参加。

纳库鲁郡马坦吉提萨村农场主加丝利姆告诉记者,与中国农业专家的合作可以让当地农民受益,期待新的农业技术帮助农民创收。

纳库鲁郡农业官员吉特哈尔说,番茄是当地重要农作物,此次培训可以让参加人员学习到先进技术,有助于提高农民收入,解决粮食安全问题。

埃格顿大学副校长穆卢瓦表示,该校与南京农业大学进行了长期合作,中国农业专家为当地民众提供了切实的帮助,让农民种植的农作物产量增加,产生良好经济效益。

2022年10月,肯尼亚首个中非农业发展与减贫示范村在纳库鲁郡马坦吉提萨村挂牌。这是“一带一路”南南合作农业教育科技创新联盟在非洲建设的首批示范村之一。一年来,中国农业专家在当地开展了知识培训、技术指导和农业设施修缮等工作,有效助力中国先进的农业技术在纳库鲁地区的示范推广,帮助农民实现增收减贫的目标。

亚行报告持续看好 亚太经济增长前景

新华社马尼拉9月20日电(记者 刘锴 张怡晟)亚洲开发银行20日发布《2023年亚洲发展展望》补充报告,持续看好亚太地区发展中经济体,预计亚太地区发展中经济体今年经济增长速率为4.7%,其中中国经济将增长4.9%。

报告认为,尽管全球经济面临多重挑战,但各经济体需求回升、旅游业恢复、金融业稳定等因素带动亚太地区经济在今年上半年持续增长。报告预测,亚太发展中经济体2024年将增长4.8%。

在次区域中,南亚地区今年将增长5.4%,东亚地区4.4%,东南亚地区4.6%,中亚和高加索地区4.6%,太平洋岛国地区3.5%。

亚行首席经济学家朴之水说,亚太经济将持续强势增长,通货膨胀压力正在减小。他同时警告,全球主要经济体维持高利率将影响金融稳定,持续的地缘冲突、出口管制和极端天气等因素将提升食品价格,威胁粮食安全。

报告还预测,亚太地区通胀将回到疫情前水平,今年地区发展中经济体通胀率为3.6%,2024年通胀率为3.5%。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行,成立于1966年,总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告,对亚太地区经济发展作出预测。

南非将部署 2000多名 “旅游监察员” 确保游客安全

新华社开普敦9月19日电(记者 王雷 王晓梅)南非旅游部长帕特里夏·德利莱19日表示,南非将在全国部署2300多名“旅游监察员”以确保游客安全。

德利莱当天在南非东开普省举行的旅游业夏季推广活动启动仪式上说,为应对南非国内外游客所担心的安全问题,旅游部将采取一系列举措,包括拨款1.745亿兰特(约合920万美元),用于在本财年培训和部署2300多名“旅游监察员”。

“旅游监察员”在接受南非警察部的培训后,将于10月下旬至11月初当地夏季旅游旺季到来之前,部署至全国各热门景点、机场和国家公园,其职责包括巡逻、向游客提供重要信息、及时向南非警察部和其他相关执法机构报告犯罪事件等。

德利莱说,南非旅游部还与警察部合作编写了“游客安全小贴士”,游客可通过扫描二维码获取。此外,作为私营部门代表的南非旅游商业委员会已推出一款手机应用程序,将游客和旅游从业者与紧急服务供应商衔接,以确保在紧急情况下提供快速援助。

近年来,安全问题已严重威胁南非旅游业。南非旅游部的一项调查显示,外国游客在考虑将南非作为旅游目的地时,把治安和安全视为其前往南非的第一大障碍。

智利举行陆军节阅兵式



◀9月19日,在智利首都圣地亚哥,军机在阅兵式上进行飞行表演。

新华社发
豪尔赫·比列加斯 摄

▶9月19日,在智利首都圣地亚哥,士兵在阅兵式上列队前进。

当日,一年一度的智利陆军节阅兵式在首都圣地亚哥奥伊金斯公园举行。智利陆海空三军和警察部队7700多人参加了阅兵式。

新华社发
豪尔赫·比列加斯 摄

